

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

107 (2619) 5 июля 1941 г. Суббота ЦЕНА 15 к. Город Ленинск-Кузнецкий Новосибир. обл.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов с суммы налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и индивидуальных, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот:

хозяйства колхозников и индивидуальных, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

хозяйства колхозников и индивидуальных, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, оплачивают надбавку со скидкой в 50 процентов.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных ст. 4 настоящего Указа) в следующем размере:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 руб. — 50 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате;

при месячном заработке свыше 500 руб. — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработок которых не превышает

300 руб., полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту к призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке до 300 руб. — 100 процентов;

при месячном заработке свыше 300 руб. и до 500 руб. — 150 процентов;

при месячном заработке свыше 500 руб. — 200 процентов.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 200 процентов.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, производится из заработной платы за вторую половину июля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 июля 1941 года.

Увеличим производительность труда

На площади шахты «7 Ноября» состоялся митинг, посвященный обращению товарища Сталина ко всем народам Советского Союза. На митинге присутствовало около 2 тысяч трудящихся. После того, как секретарь горкома ВКП(б) тов. Лямов зачитал текст речи товарища Сталина, на трибуну один за другим стали подниматься стачковцы, инженеры, домохозяйки, призывая всех собравшихся исполнить свой долг перед родиной и с удвоенной силой взяться за работу на всех предприятиях нашего города.

Мастер угля орденоседец тов. Ратимбаев заявил:

— Я выполняю свою норму на 150 — 170 процентов, а моя бригада дает 120 процентов плана. На призыв товарища Сталина мы ответим выполнением бригадного задания на 150 процентов.

Тов. Богомолов, начальник участка № 4, призвал всех инженерно-технических работников организовать работу производства так, чтобы план угледобычи по шахте все время значительно перевыполнялся.

На митинге была единогласно принята резолюция, в которой трудящиеся шахты «7 Ноября», артели «Байназский шахтер», райсовета и других предприятий и учреждений объявили себя мобилизованными и поклялись товарищу Сталину и Советскому правительству в том, что каждый в отдельности и все вместе будут множить производственные успехи, а если нужно, то все, как один, пойдут своей грудью защищать родину, и уверены, что враг будет уничтожен.

Д. Юзефович.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение, 3 июля

В течение 3 июля наши войска вели ожесточенные бои на двинском, минском и тарнопольском направлениях против крупных мотомеханизированных частей противника.

Повсюду противник встречается упорным сопротивлением наших войск, губительным огнем артиллерии и сокрушительными ударами советской авиации.

На поле боя остаются тысячи немецких трупов, пылающие танки и сбитые самолеты противника.

На двинском направлении в течение дня происходили крупные бои на рубеже р. Зап. Двины, особенно упорные и ожесточенные в районах Якобштадта и Двинск.

Лишь после того, как противник подвел свежие резервы, ему удалось переправиться на северный берег р. Зап. Двины у Якобштадта и Двинска, где вновь разгорелись ожесточенные бои.

На минском направлении противник в результате упорного сопротивления наших войск понес значительные потери.

Враг не выносит штыковых ударов наших войск.

В течение дня происходили упорные бои на р. Березине, где наши войска совместными ударами пехоты, танков, артиллерии и авиации нанесли противнику значительное поражение.

Боями установлено, что танки противника избегают боевых столкновений с нашими тяжелыми и средними танками, а там, где появляются наши истребители, господство в воздухе и на поле боя быстро переходит к нам.

Наша авиация в течение всего дня наносила удары по мотомеханизированным частям противника на переправах через Зап. Двину, на бобруйском и тарнопольском направлениях.

Результаты воздушных боев уточняются.

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина вызвало новый подъем всенародного патриотизма. По всей стране — от Мурманска до Тбилиси, от Таллина до Владивостока — прошли многолюдные митинги. Миллионы пламенных советских патриотов, вдохновленные речью товарища Сталина, полны решимости отстаивать каждую пядь советской земли и драться до последней капли крови за наши города и села, сражаться самоотверженно и беспощадно до полного разгрома и уничтожения фашистских варваров.

Рабочие, крестьяне и интеллигенты подают десятки тысяч

заявлений с просьбой отправить их в ряды действующей Красной Армии или зачислить в народное ополчение. Выступая на митинге рабочих и служащих завода «Красный богатырь», старый кадровик Клавдия Ивановна Гуреева простыми словами выразила общее мнение краснобогатырцев: «Мой муж — участник боев с белофиннами. Сейчас он бьет фашистских псов на фронте. Я все силы буду отдавать производству, работе, не покладая рук, на оборону. Но я всегда готова взять в свои руки винтовку, гранату и бить врага до полного его уничтожения». Участники многотысячного митинга рабочих и служащих Ташкентского текстильного комбината торжественно поклялись свято выполнять все указания товарища Сталина, самоотверженно и дисциплинированно трудиться на производстве.

Речь вождя вызвала новый подъем советского патриотизма в колхозах и совхозах страны. Колхозники и колхозницы Ярославской области организуют обозы с овощами и молочными продуктами. Колхозники Первомайского района доставили на заготовительный пункт около 30 подвод льна из своих запасов. Многие колхозы Пошехонно-Володарского, Угличского, Нерехтского и других районов досрочно выполнили годовой план поставок молока и мяса. Колхозники Иркутской области единодушно принимают решение о досрочном выполнении всех обязательств перед государством. Многие колхозы решили немедленно начать сдачу хлеба государству в счет поставок 1941 года из прошлогодних запасов. Колхоз им. Ворошилова уже сдал государству 6 тысяч пудов хлеба, колхоз «Гигант» — 4500 пудов.

Миллионы советских патриотов на фронте и в тылу готовы защищать свою родину, свою честь и свободу до последней капли крови, помогать Красной Армии громить врага.

Звено бомбардировщиков части, которой командует полковник Ефимов, направилось на территорию противника. Ведущий штурман старший лейтенант Сулов вывел воздушные корабли точно к цели. Стремительно вынырнув из облаков, самолеты атаковали вражеский аэродром. Ни один самолет врага не успел подняться в воздух. После бомбардировки аэродрома звено развернулось и полетело дальше — вглубь неприятельской территории на разведку новых

военных объектов. Вскоре наблюдатель заметил авиационную колонну противника. Неприятель перебрасывал подкрепления и боеприпасы. Звено самолетов бросилось на врага. Автоколонна была рассеяна и частично уничтожена. Все самолеты вернулись на свою базу.

В глубоком тылу врага с каждым днем учащаются факты саботажа. На заводах Шкода недавно было испорчено много артиллерийских орудий. В Голландии полностью уничтожен новый немецкий химический завод, подожженный голландскими патриотами. В Норвегии взорваны 11 вагонов с военными грузами немцев. Польские жители, укрываясь в придорожных лесах, выстрелами из ружей пробивают отверстия в цистернах, в которых перевозится нефть из Румынии в Германию.

Начинают поступать сообщения о действиях партизанских отрядов в советских районах, захваченных противником. Вот один из таких фактов. По узкоколейной ветке по направлению к фронту продвигался состав с боеприпасами для германской артиллерии. На пути продвижения состава охрана заметила густой дым, а затем и пламя, бушевавшее по обе стороны железнодорожного полотна. Желая проскочить опасную зону на полном ходу, машинист развил большую скорость. Маневр не удался. В самом центре лесного пожара путь оказался заваленным горящими деревьями. Когда охрана поезда стала разбрасывать гранату на путях, раздались выстрелы из дробовиков и ручного пулемета. Смелое нападение партизан увенчалось полным успехом. Поезд с боеприпасами взорвался. Команда, сопровождавшая вагоны, уничтожена. Партизаны — отважные советские патриоты успели вовремя скрыться.

Фашистские заправилы города Лахти в Финляндии объявили, что будут выплачивать летчикам тысячу финских марок за каждый сбитый советский самолет. Судя по последним сообщениям с фронта, финские летчики никак не обременяют кассу муниципалитета города Лахти. На это, по видимому, и рассчитывал «щедрый» муниципалитет: патристический жест сделан без всякого денежного риска.

Беззащитная ложь германских военных сводок теперь стала общеизвестной. Так, например, военный обозреватель американской газеты «Пост Меридиан» заявляет в одной из своих последних статей: «Германское информационное бюро заслужило себе славу тем, что оно продвигается в три раза быстрее, чем германские войска. В прошлую осень это агентство сбilo английских самолетов в три раза больше того числа, которым располагали англичане». Другая известная американская газета «Кристен Сайенс монитор» справедливо отмечает: «Германские радиосообщения имеют целью сбить с толку мировое общественное мнение».

(ТАСС)

Американский журнал о мощи Красной Армии

Американский журнал «Фрайдей» выпустил тиражом в 200 тыс. экземпляров специальный номер, озаглавленный «Правда о Красной Армии». Этот номер имеет 32 страницы, в нем помещено большое количество фотографий и статей, в которых описывается мощь советских вооруженных сил. Журнал заявляет, что Красная Армия является самой большой, лучше дру-

гих обученной и снаряженной армией. Советская авиация является лучшей в мире. Моральное состояние германских войск, заявляет журнал, является неустойчивым, в то время, как «моральное состояние Красной Армии базируется на том, что каждый боец знает, что он борется против агрессора и защищает свою страну».

Отклики иностранной печати на выступление по радио товарища Сталина

Выступление по радио председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина произвело в Лондоне сильное впечатление. Почти все газеты публикуют на видном месте полный текст выступления. Наряду с этим помещены фотографии товарища Сталина.

В специальных передовых статьях газеты приветствуют выступление товарища Сталина. «Ивнинг ньюс» в передовой статье пишет: «Сталин, голос которого редко слышен за границей, произнес сегодня утром речь из Кремля. Это было выступление человека, который ясно и скромно говорил, как Россия уже вторую неделю ведет борьбу за свое существование. Сталин заявил, что сопротивление русских войск растет и крепнет. Он не хвастался. Он и не впадал в уныние. Смелые и взвешенные слова являются убедительными и вдохновляющими. Содержание речи Сталина таково, что его слова могли бы также быть обращены к населению Англии. Призыв Сталина в такой же степени относится к нам, как и к его собственному народу. Делом и словом, быстрее и наиболее эффективными действиями, максимальным расширением нашей промышленности мы должны показать Советской России, что ее интересы связаны с нашими неразрывными узами и союзом».

Лондонская радиостанция пере-

дала текст выступления товарища Сталина на французском, норвежском, датском, голландском, чешском и других европейских языках.

Несмотря на запрещение под страхом самой суровой расправы слушать иностранное радио, многие норвежцы и датчане слушают передачи из Москвы. Содержание выступления товарища Сталина передавалось из уст в уста. Особенно горячо воспринимаются слова товарища Сталина о том, что целью всенародной Отечественной войны против фашистских угнетателей, которую ведет СССР, является не только ликвидация опасности, нависшей над Советским Союзом, но и помощь всем народам Европы, стоящим под игом германского фашизма.

Последние утренние издания американских газет опубликовали на самом видном месте выступление товарища Сталина.

Агентство Ассошиэтед Пресс, публикуя текст выступления товарища Сталина, отмечает: Сталин выразил твердую уверенность в победе Красной Армии. Война находится лишь в своей первоначальной стадии. Сталин указал, что основные силы Красной Армии только сейчас вступают в действие при поддержке тысяч танков и самолетов. Русские, заключает агентство, занимают лучшие позиции. СССР располагает огромными силами и вооружением. (ТАСС)

ПОЛОЖЕНИЕ В РУМЫНИИ

В Румынии царит безудержный террор. Румынские правители, продавшие страну германским фашистам и начавшие по их приказу войну против СССР, списали к себе ненависть народных масс. Английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет, что в концентрационных лагерях находится несколько тысяч человек, которых подвергают пыткам за симпатии к СССР. В городе Яссы румынская охранка и солдаты расстреляли более 500 человек, выступивших открыто против войны с Советским

Союзом. В ряде мест происходили массовые вооруженные столкновения с полицией и охранкой. День и ночь работают военные суды, которые чинят расправу над тысячами лиц, подозреваемых в симпатиях к СССР и выражающих недовольство внешним режимом в Румынии.

Дезертирство из румынской армии приняло массовый характер. Румынские солдаты не хотят воевать против СССР. Жесточайшие репрессии против дезертиров не дают никаких результатов. (ТАСС)

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ

Трудящиеся нашего города добились серьезных успехов в борьбе за создание собственной продовольственной базы. Если в 1940 году всеми предприятиями и организациями города было засеяно 152 гектара, то весной 1941 года посевы составили 965 гектаров. Посевная площадь в подсобных хозяйствах выросла на 610 процентов. Из общего количества посева засеяно картофелем и овощами 257 гектаров.

Намного выросли и индивидуальные огороды у трудящихся города. Если в 1940 году картофеля и овощей было посажено 1269 гектаров, то весной 1941 года посажено уже 2095 гектаров. Благоприятные климатические условия нынешней весны и лета создают хорошие условия для получения обильного урожая.

Но было бы совершенно неправильно думать, что нами

уже все сделано для получения хорошего урожая. Не надо ни на минуту забывать, что богатый урожай завоевывается упорным трудом по уходу за посевами. Уже сейчас надо вести борьбу с сорняками, организуя прополку, надо проводить окучивание картофеля, поливку овощей и другие агротехнические мероприятия. Надо сейчас, пока не поздно, начинать борьбу с капустной бабочкой, долгоносиком и другими вредителями сельского хозяйства. А между тем, к этим важнейшим мероприятиям многие наши подсобные хозяйства не готовы. Не готов к этому и дегазационный отряд. Нет парижской зелени и других химических средств борьбы. Не организуются и простейшие формы борьбы. С таким безответственным отношением к сохранению общественного хозяйства необходимо покончить немедленно и по-серьезному взяться за охрану кар-

ВСЕ НАШИ СИЛЫ—НА ПОДДЕРЖКУ НАШЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ, НАШЕГО СЛАВНОГО КРАСНОГО ФЛОТА!

БУДУ ДОБИВАТЬСЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ТРЕХ НОРМ

С начала 1941 года я выполняю нормы в среднем на 200 процентов. Сейчас я еще больше сил и энергии стал вкладывать в работу и даю до 242 процентов нормы за смену.

Слушая по радио речь товарища Сталина, я еще больше понял опасность, нависшую над моей отчизной. В ответ на призыв товарища Сталина работать так, чтобы обеспечить разгром коварного и жестокого врага, стремящегося поработить свободный советский народ, я приложу все свои силы, чтобы выполнять сменную норму на 300 процентов и больше. В отдельные дни я уже это выполняю.

А. Лебедев—
разборщик участка № 6
шахты «А».

Наш ответ на призыв вождя

Слова великого Сталина, призвавшего весь советский народ самоотверженно трудиться, помогая Красной Армии, вдохновили рабочих и служащих деревообделочной мастерской промкомбината. Единодушное решение деревообделочников в ответ на выступление тов. Сталина—крепить стахановским трудом тыл, работать лучше, продукции выпускать больше, хорошего качества. Передовые рабочие деревообделочной уже на деле доказывают свой патриотизм, свою горячую любовь к родине. Они работают с удвоенной энергией, перекрывая нормы. Кузнецов. Шапчев повысил свою выработку. Работая и раньше неплохо, он сейчас стал работать еще лучше, выполняя нормы на 190 процентов. Молотобоец тов. Брюквин не отстает от него, его выработка также 190 процентов.

Дружкова.

Выполним указание любимого вождя

Заслушав по радио выступление товарища Сталина, мы, рабочие, стахановцы и командный состав участка № 1 шахты имени С. М. Кирова, еще яснее поняли, какая большая угроза нависла над нашим отечеством. Враг коварен, хитер и кровожаден, но он будет разбит. Народ нашей страны начал Отечественную войну, и завладевшие фашистам не устоять в борьбе против свободного и сильного советского народа.

Работая в тылу, мы удвоим, утроим свои усилия в борьбе за перевыполнение плана и полностью обеспечим углем наши

оборонные заводы, транспорт и все народное хозяйство.

Наш участок и сейчас уже перевыполняет план, а все рабочие перевыполняют нормы. Установщик Горбунов, врубашинист Селихов и десятки разборщиков ежедневно выполняют по полторы—две нормы, но нужно работать еще лучше. К этому призывает нас товарищ Сталин. Указание любимого вождя мы выполним.

По поручению коллектива:
А. Бакин—начальник участка,
К. Рыжов—парторг,
С. Мухин—председкома,
Шмаков, Селихов, Новиков,
Горбунов—стахановцы.

Выше поднимем бдительность

Вся страна с огромным вниманием слухала 3 июля выступление товарища Сталина по радио.

С предельной ясностью мудрый Сталин раскрыл всему миру подлость и наглость фашистских извергов Гитлера и Риббентрона.

В сознании каждого трудящегося нашей страны, слушавшего тов. Сталина, зрело решение отдать все

силы на защиту нашей родины от гнусного врага.

Коллектив городской пожарной охраны НКВД, прослушав речь товарища Сталина, еще выше поднимет бдительность, будет день и ночь охранять город от пожаров, шире поведет работу с населением по подготовке к противовоздушной и химической обороне. Урванцев.

Дадим больше угля нашей любимой родине

Воодушевленные героическими подвигами бойцов и командиров нашей доблестной Красной Армии в борьбе с подлыми германскими фашистами горячки шахты им. С. М. Кирова сейчас показывают замечательные образцы высокопроизводительной работы на трудовом фронте. Стахановцы разборщики участка № 10 тт. Башеирцев М., два брата Андрияновы, Литвинов, бригадиры Степкии и Берсеев ежедневно выполняют по 2—2,5 нормы каждый. В результате хорошей, слаженной работы всего коллектива участок № 10 июньское задание перевыполнил почти в полтора раза.

Хорошо работает бригада проходчиков участка № 12 (и. о. бригадира Каргалин). Июньское

задание на каждого проходчика по производительности труда выполнено на 196 процентов. Такое же выполнение и в целом по бригаде. Особенно хорошо работали проходчики тт. Демидов, Каргалин, Высоцкий, Кондрашов.

— План на 30 человек мы, восемнадцать проходчиков, не только выполним, а значительно перевыполним,—говорят рабочие.— Врага будем бить на два фронта: в тылу углем, обеспечивая нашу оборонную промышленность, а на фронте засыпая снарядами. Мы уверены, что вся гитлеровская свора будет уничтожена и стерта с лица земли, и десятки миллионов трудящихся, поработанных Гитлером, снова получат независимость. Я. Ботин.

тофеля и овощей от сорняков и вредителей.

Богатый урожай будет сохранен тогда, когда мы своевременно, до заморозков, соберем овощи и картофель с полей и уберем их в овощехранилища. Не нужно забывать уроков прошлых лет, когда из-за неподготовки к уборке погибали тысячи тонн картофеля и овощей. Достаточно вспомнить, что у нас в Ленинске в 1939 году тысяча тонн капусты лежала на Базарной площади и гнила от наступивших морозов. Такое отношение к уборке является не чем иным, как подрывом рабочего снабжения. Недопустимое всегда, оно будет преступлением в нынешней военной обстановке. У нас есть все условия для своевременной уборки, но эти возможности надо умело использовать и по-серьезному, не откладывая ни на один день, готовиться к уборочной кампании. Необходимо подготовить овощехранилища. Это для всех ясно, но не все руководители приступили к этому важному делу. Не спроят овощехранилищ горпищеском-

бинат, подсобное хозяйство треста Ленинуголь и другие организации.

Не менее важным вопросом в период уборки является транспорт. Перевезти урожай овощей и картофеля с 2.360 гектаров это значит перевезти 23—25 тысяч тонн груза. Но подготовка транспорта в организациях не ведется. Рабочие и служащие со своих участков будут вывозить десятки тысяч тонн овощей, а многие ли имеют средства перевозок? Нет, очень немногие. Поэтому городские организации и, в первую очередь, горпромкомбинат должны прийти на помощь. Надо начать выработать ручные тележки, на которых можно было бы перевозить по 100—150 килограммов груза. Сделать их крепкими, удобными и дешевыми. Подсобные хозяйства должны подготовить телеги и другой инвентарь для вывозки овощей (корзины, ящики и т. д.).

Подсобные хозяйства, а также рабочие и служащие будут солить огурцы, помидоры, капусту. Потребуется большое

количество бочек и кадушек. Это отлично знают и работники торговли, и руководители местной промышленности и промкооперации, но до сих пор, вследствие безответственности, они откладывают производство бочкотары на осень. Это совершенно нетерпимо. Тару надо готовить именно теперь, чтобы каждый трудящийся мог найти ее в достаточном количестве в наших магазинах.

До сих пор ни в одном хозяйстве не составлен план уборки. Считаю, что этим вопросом заниматься еще рано. Это неправильно. Планы уборки надо иметь уже сейчас с тем, чтобы правильно организовать не только прополку, но и уборку, хорошо к ней подготовившись. Своевременная и полная уборка всего урожая и полное его сохранение обеспечат полностью потребность трудящихся нашего города в картофеле и овощах.

К. Кудрявцев — председатель горисполкома.

Зам. ответ. редактора
А. ДИМЕЕВ.